Striden om Stövring och släkten Bildt/Juul
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Släkten Bildt är huvudlinjen av uradelsätten Juul, med huvudgården Stövring vid Randers fjord som sätesgård. Det blir tydligt när vi studerar den långdragna striden om rätten att förvalta Stövring. En strid där Per Bilde från VII:e generationen av ätten är förlikningsman. Denna strid, och det att Per Bilde skriver sig till Veslös och till Hassing, är utgångspunkten i denna redogörelse.
Släktens genealogi har tyvärr inte uppdaterats sedan DAA 1887, trots att senare rättelser helt kastar om på släkten Bildts stamtavla. Enligt den senaste rättelsen har Per Bilde fem barn: Knut, Torluf, Jens, Jörgen och Karine. Namnet Torluf är en av förklaringarna till ägandet av Hassing.
[image: C:\Users\Anders\Documents\_Boken\Bildt\tavla10.jpg][image: C:\Users\Anders\Documents\_Boken\Bildt\lasse2.jpg]Ett syskonskifte mellan Jep Bildes barn och Lasse Bilde den 11 april 1493 är utgångspunkt i redogörelsen av släkten Bildts i DAA 1887. Tyvärr så står det där helt felaktigt, att detta är ett syskonskifte mellan bröderna Jep och Lasse Bilde. Detta trots att Lasse Bildes bevarade sigill på just denna handling är Thotts. Jep och Lasse är svågrar, inte bröder, så syskonskiftet det sker mellan deras fruar systrarna Viffert (Skeel). Lasse är ingen mindre än Laurens Axelsen, en av de berömda bröderna Thott. Det har inte heller noterats att Per Bildes förmyndare Mourids Nielsen af Ågård, leder oss till ännu en handling från den 3 februari 1427 där Jep förekommer. Och till Jeps far Knut Knutsen på en handling, från den 21 februari 1423. Förmyndaren Mourids halvbror Axel Brok är förvaltare till den stora huvudgården Stövring. Striden handlar om vem som skall efterträda Axel Brok och bli näste förvaltare. Axel är dessutom arvinge till släkten Panter/Broks Hassing vid Ålborg till vilket Per Bilde, och flera generationer efter honom, skriver sig.
Undersökningens två delar, och grevens blodsbot
Denna genomgång av fejden om Stövring har två mål:
1/ Att studera den svaga länken i min beskrivning av släkten Bildt/Juul. Är verkligen Knut Jonsen far till Knut Knutsen? 
2/ Att försöka utreda lite djupare var namnet Bilde kommer från, mer än att det uppenbart kommer till huvudgrenen av släkten Juul genom hr Torbern Bilde, delägare till Billes Solbjerg och huvudägare till Panters Svanholm.
En av ägarna till Stövring är Jyllands mäktigaste man Kristiern Vendelbo, gift med Elne Bugge, dotter till Jyllands rikaste. Deras döttrar ärver Mette Brands (Kid) på det Hassing som Per Bildes övertar. Släkten Kid är uppenbarligen en okänd ätt av stor betydelse för striden om Stövring. 
Det är även genom Kids Per Bilde tydligast binds samman med sina förfäder. Och det i en rad handlingar om Korup som övertogs av Kristierns far drots Peder Vendelbo. En av de som Peder löses ut från Korup, bevittnat av Kids och Juul, är hr Johannes Limbek. Handlingarna kring Korup är en av de vägar som leder oss till vad som verkar handla om reglering av en fordran efter betalningen av blodsboten för dråpet på greve Gert. Den blodsbot som betalades ut till greve Gerts söner av dråparen Niels Ebbesen (Bilds) fränder, hr Johannes Limbek, borgherre på Riberhus, och av marsk Stig Andersen (Hvide, med stjärnan), på Niels Ebbesens söner Tage och Peders uppdrag. En studie av hur betalningen av boten tycks regleras kan ses som en andra del i min undersökning.
Enligt gammal sed betalas en part av blodsboten av sönerna. En part av fränderna på manssidan. En part av fränderna på kvinnosidan. Hr Johannes lade ut för hela boten. Marsk Stig lovade att senare betala in för sina fränders räkning. Ett första skifte med Hvides tycks ske där drots Peder Vendelbos hustru Arine från Lindegård är inblandad genom sin brorshustru Catrine Timmesdater Abildgaard. För det är Catrine som ger Lindegård till hr Johannes Limbeks dotterson Sven Jensen (Skobe). Catrines tycks skifta för sin svägerskas räkning, marsk Stig Andersens syster Sofie. 
De som har rätt att kräva in det hr Johannes har lagt ut för blodsboten, det är främst hans dotterbarn genom dottern Lene och svärsonen Sven Jensen (Skobe). Samt hans svågrar bröderna Jakobsen (Lange) och Peder Nielsen (Gyldenstierne) (Se Siden SAXO nr 4 2010). 
Genom hr Johannes hittar vi tre vägar till vår huvudperson, Per Bilde.
1/ Det är som vi kommer se hr Johannes dotters sonson Sven Jensen dy (Skobe) som strider mot Niels Ebbesen söner, tillsammans med Jens Hval och Peder Kid. Och det är denne Jens Hval som äger Hovgård straxt före Per Bilde.
2/ Det är hr Johannes svåger Gunner Jakobsen på Kalö som ärvs av svågrarna Skobe och Kid. Det är dessa Skobes, en brorslinje till Sven Jensen, som äger det Veslös till vilket Per Bilde skriver sig. Och en av dom, Lille Aage (Kid), hans far Aage Astradsen skrev sig till det Nebbe som går från Tue Nielsen (Bild), vidare till Hartvig Limbek. Det Nebbe som genom att överlåtas till Hartvig Limbek tycks vara en andra senare betalning av blodsboten från Stig Andersens, till Johannes Limbeks fränder. Överlåtelsen av Linde tycks inte ha räckt till. Kring Nebbe är släkten Bildt inblandad - gång på gång!
3/ Hr Johannes Limbek är också genom sin hustru Katrines syster Anne Jakobsdater (Lange) svåger till Peder Nielsen (Gyldenstierne), farfar till Per Bildes förmyndare Mourids. Han som är halvbror till Stövrings förvaltare.
De av Stig Andersens arvingar som står i skuld för utlägget för blodsboten till Johannes Limbeks arvingar, tycks vara arvingarna till grevedråparens son Peder Nielsen (Bilds) och Mette Strangesdater (Bilds). De två som ärver just Bild/Hvides Stenalt. Björn Andersen till Stenalt, är den som till slut vinner rätten till Stövring. Och banden mellan Niels Ebbessens söner och de två gårdarna Veslös och Hassing, de är så starka att vi inte kommer undan att väga in det som verkar vara en strid om blodsbotens fördelning mellan fränder när vi försöker förstå varför Per Bilde skriver sig till just dessa två gårdar! 
Innan vi går igång med undersökning, några kommentarer om min metod. Jag menar att vi behöver utveckla en metod som utgår från insikten om att vid denna undersökningsperiods början, då är huvudgårdarnas stora ännu inte sönderbrutna godssamlingar ofta samäga, och de ligger dessutom ofta oskiftade i generationer. Att fokusera på metoder som fungerar i senare tid, som att studera enskilt ägande i få släktled, det leder helt enkelt lätt fel. Det tycks finnas en bakvänd lag. En lag som innebär att den som vet lite, ofta tror sig veta ”sanningen”. Fokuserar vi istället på släktgruppen istället för individen som godsägare, så blir svaren mindre självsäkra.
Mina källor, de är genomgående DRB/DD och originalsigill. Samt DAA. Jag kommer inte att gå igenom allt det som stödjer min analys här, utan hänvisar till mitt omfattande arbete från förra året ”Niels Ebbesen och släkten Bildt/Juul”, min artikel i Siden SAXO, samt till DiS-Danmark. Men då min kunskap om skeendena kring unionens bildande och dess upplösning är begränsad, så skall min historieskrivning i min skrift tas med en nypa salt. 
Pest, öde gårdar, uppror och indragna gods
Under 1400-talet pågår en intensiv kamp när huvudgårdarna bryts sönder i mindre delar. 1200-talets gigantiska huvudgårdar hade ibland hundratals storgårdar och mindre gårdar under sig. Vi vet sällan särskilt mycket om hur den uppdelningen går till, men när det gäller striden om vem som skulle efterträda Axel Brok på Stövring, då vet vi ovanligt mycket. Det är denna strid som visar att släkten Bildt/Juuls äldsta generationer hänger ihop så som jag beskriver den. Det dramatiska 1300-talet inleddes med det som brukar kallas för lilla istiden. En väderförsämring som gjorde att skördarna minskade med en tredjedel! Något som i sin tur gjorde att digerdöden kunde slå så hårt mot en befolkning som redan drabbats hårt. Ödegårdarna var som flest ca 1380. Pesten hade 1350 tagit runt hälften av befolkningen. Hela socknar försvann! Bygder lades öde. Huvudgårdssystemet bröts samtidigt sönder i små delar. Men denna utveckling ledde också till att många huvudgårdar låg oskiftade i generationer. Det var förmodligen helt enkelt säkrast att behålla de broders- och systerlotter oskiftade som gått i arv sedan gammal och istället ta ut sin andel i huvudgårdarnas årliga avkastning. Att inte se att arv ofta inte blivit skiftat och för denna period använda metoder som passar bättre i senare tid med mer enskilt ägande, det leder alltså lätt genealoger fel. 
Denna dramatiska period, den skrev professor Troels Dahlerup om i en berömd artikel, "Lavadelens krise i dansk senmiddelalder". En artikel som tyvärr lett till att en hel generation historiker och genealoger sett fattiga egendomslösa fogdar överallt, när verkligheten är den att vi ofta vet väldigt lite. Att Troels själv tog avstånd från att allt för lättvindigt utse den ene efter den andre som egendomslös fogde åt rika fränder, det verkar tyvärr inte ha stoppat en lite väl fyrkantig tillämpningen av hans ursprungliga teser. I denna undersökning har vi ett välkänt exempel på hur fel det kan bli. Mer än en författare har förundrats över Johanne Podebusks dåliga gifte med Mads Nielsen Basse på Pigsgård i Beg. Helt enkelt för att de inte ser att Mads inte alls är en liten fattig väpnare. Vi hittar å andra sidan i denna undersökning även en väpnare som förlorar sin skattefrihet. Jon Nielsen, en av bröderna Skobe från Veslös gift Kid. Han kan pga sjukdom inte fullgöra sin väpnarplikt och avstår från sin skattefrihet.
På Stövring ser vi också följderna av uppror och godsindragningar. Den mäktige och ofantligt rike Niels Bugge skrev sig till Stövring efter att ha gift sig med Lisbet Pallesdater Juul. Han var morbror till grevedråparen Niels Ebbesen och förmodligen ledande i kampen mot greve Gert. Han strider med Valdemar Atterdag nere i Brandenburg, och blir också slagen till riddare i Jerusalem tillsammans med kung Valdemar. Ändå ses han som ledare av flera av de jylländska upproren mot kung Valdemar. Kanske helt enkelt för att han som hertig Valdemars fogde på Riberhus var svuren denne lojalitet. Samtliga borgherrar i Jylland hade ovanligt nog avkrävts trohetsed till både kung Valdemar och hans svåger hertig Valdemar. Utom en, borgherren på Riberhus. Denne skulle enligt avtalet mellan svågrarna bara svära trohet till hertigen.
Kung Valdemar låg förmodligen bakom mordet på Niels Bugge när han var på väg hem från ett förlikningsmöte med kungen. Det som då räddade undan Stövring från kunglig indragelse, det var nog att Niels Bugges svärson Kristiern Vendelbo var kungens viktigaste stöd i Jylland. Stövring skrevs över på Kristiern, troligen för att kungamakten inte skulle komma åt huvudgården. Han kallades inte drots som sin mäktige far hr Peder Vendelbo, helt enkelt för att kungen nu avskaffat rikets högsta ämbete som kungens ställföreträdare.
Vi ser gång på gång vid denna tid ett mönster där en dömd upprorsmans egendom skrivs över på en nära frände. Vi ser till och med hur gods skrivs över till kyrkan under ett begränsat antal år, för att godset inte skall gå ut ur ätten. Mogens Jensen (Juul), blev tillfångatagen och tvingades då skriva över Trudsholm till Kristiern Vendelbo på Stövring. Mogen var fribrytare, kapare, från sin gård Trudsholm vid Mariagerfjordens strand, förmodligen med kungens tysta tillstånd. Mogens är dotterson till marsken Anders Frost (Lange), vars systrar var gifta med grevedråparen Niels Ebbesens två söner Tage och Peder Nielsen. Mogens far Jens Mogensen är viktig då han genom sin hustru Inger Pedersdater (Kid/Hegedal) är svåger till Skobe-Globs, ägare till det Veslös till vilket Per Bilde först skriver sig. Denna svågergrupp, Skobe-Glob på Veslös, Hegedal-Kid på Kjellerup och Juul på Trudsholm, återkommer vi till.
En arvsstrid på liv och död
Kampen om arvegodset är ingen fredlig process. I denna historia är särskilt ett dråp av stor betydelse. Det då Hartvig Limbek slår ihjäl Albret Rytter (Skeel), den nu levande ätten Skeels stamfar. Hartvig blir därför dömd av kungen att riva ner Nebbe borg. Han blir även dömd att ge ifrån sig gods som gårdens nu avliden ägare Aage Astradsen (Kid) gett till kyrkan. Gårdens ägare före Aage var Tue Nielsen (Bild). Att gården går vidare över Kids till just Hartvig Limbek, tycks som vi kommer se, bero på en obetald fordran mellan de två släktgrupper som för dråparen Niels Ebbesens söner Tage och Peders räkning, betalde blodboten för greve Gert. Dråparna Hartvig är fosterfar till Knut Knutsen (Bildts) hustru Bolde Pik. Svärmor är den i denna historia om Stövring så viktige Cecilie Uf. 
Ett av flera exempel på hur denna långvariga fejd löses senare, är ett giftermål mellan dråparen och den dräptes barnbarn Iver Skeel och Else Limbek. Ivers bror Albret Skeel ägde då både Niels Bugges ättegård Hegnet, och Niels Ebbesens söners Fröslevgård. Gods han fått genom sitt gifte med Else Frost. Den siste på Niels linje genom hans sonson Jens Pedersen Frost.
En annan dråpare i denna historia är Per Bildes mors morfar kungaättlingen Jens Nielsen (Lövenbalk) gift Munk, släkten Kids arvinge och trolig frillosons son till Valdemar Atterdags stupade bror medkungen Erik Kristoffersen. Jens slog ihjäl farfadern till Stövrings förvaltare Axel Brok, Jens Jensen Brok. Något som 1405 tvingade honom att betala en omfattande och förnedrande blodsbot. Den förste som beseglade för dråparen var dennes svåger Mogens Munk. Morfar till både Per Bildes förmyndare Mourids Gyldenstierne och Stövrings förvaltare Axel Brok. Axel Broks föräldrar Lage Broks och Pernille Munks äktenskap är alltså ett gifte mellan två fejdande släktgrupper. Ett led i att reglera fejden. 
Ett tredje dråpare är Pernilles far Mogens Munk. Han var förlovad med förmyndaren Axel Pedersen Thotts syster Kirsten. Men hon beordrades av drottning Margrete att gifta sig med drottningens gunstling hr Jep Muus (Skeel). Det leder sedan till att Mogens slår ihjäl Jep Muus och gifter sig med sin trolovade, änkan Kirsten Thott. Den dräptes dotter Thale Muus på Ellinge blir alltså halvsyster till sin egen fars dråpares barn. En av Thales halvsyskon är så Pernille, mor till halvbröderna Axel och Mourids. 
I den långa listan av fränder som beseglar Jens Nielsens botgöring 1405 finns även dråparen Hartvig Limbek, nämnd bland fränderna till dråparen Jens. 
Mogens Munks far är en av de tre Peder Munk (Munk, Lange och Benderup) som nämns som fränder och förmyndare till hr Johanne Limbeks dotterson Jens Svensen (Skobe). Genom de tre dråpare som 1405 beseglar samma botgöringshandling, så anar vi hur striden om Stövring hänger samman med striden om blodsbotens fördelning mellan Limbeks och Hvides ättlingar.

I: Hr Niels Juul g Kaas
Riddaren Niels Juul möter vi när han deltar på Danehoffet 1285.
Då dömer han som en av 12 män mellan kung Erik Klipping och hertig Valdemar av Sönderjylland, om ön Als tillhörighet.

II: Jon Nielsen till Stövring
Jens/Jon tycks vara den förste kände ägaren till Stövring vid Randers fjord. 
Jon antas vara död 1316 när hans son Palle Jonsen beseglar för sin farbror ärkebiskopen Esger Juul. Jon har tre söner och en dotter. Palle, Johannes, Mogens och Beatrix. Sönerna ärver alltså 2/7-delar var och dottern en 1/7-del av faderns del i Stövring. Palle är den som skriver sig till Stövring. 
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III: Hr Johannes Jonsen Æuer på Kalundborg
Herr Johannes är den tredje generationen enligt Juul i DAA 2002-3. 
Jon Jonsen Æuer är hövitsman på kungaborgen Kalundborg. Den borg som Valdemar Atterdag satsar stort på att bygga stark. 1364 är han panthavare till den stora borgen Nebbe vid Roskildefjorden. Alltså inte det mindre Nebbegård på Jylland vid Rands fjord, som ägs av Bothild Piks mor Cecilie Uf och hennes styvfar dråparen Hartvig Limbek. Borgen Nebbe hade tidigare ägt av släkterna Hvide - Galen och därefter av släkten Panter. 
När Nebbe borg går vidare till drottning Margrete 1364 så beseglar tre män överlåtelsen. Jakob Olufsen Lunge, far till Folmer Jakobsen, gift Vendelbo på Stövring. Folmer är en av de som nämns som en av arvingarna till Mette Brands i Hassing. Den andre är Tue Galen. Släkten Galen är den släkt som utsätts för det bedrägeri av ägaren på Stövring, som vi snart kommer att undersöka. Och Tues mor är från den Torbern -linje av släkten Galen som snart blir så viktig. Den tredje Anders Jakobsen är troligen Anders Jakobsen Stygge (Galen) på Bidstrup. Folmers svåger Henning Podebusk till Bidstrup och Anders Jakobsen är de två som 1417 överlåter var sin halva av Vallö till Axel Pedersen Thott. Han som blivit utsedd till bedragarens förmyndare och ör far till de berömda Axelsönerna. Hennings syster Johanne Podebusk är den som är gift med Mette Brands (Kids) dotterson Mads Nielsen Basse af Beg.

IV: Knut Jonsen 
Knut Jonsen nämns 1319 som ”nepos” till hr Palle Jonsen till Stövring. Med nepos menas brorson eller dotterson. Knut är alltså son till hr Jon Jonsen.
Knut har en bror Niels Jonsen Juul som skriver sig till Hvidsten. Niels är den siste på huvudgrenen som vi vet använder namnet Juul. Namnet Juul dyker upp igen först i generation VI hos Sören Juul i sidolinjen. Stövring vandrar vidare från Palle Jonsen till Jyllands två mäktigaste män. Först till svärsonen Niels Bugge, Niels Ebbesen (Bilds) morbror, gift med Knut Jonsens kusin Lisbet Juul. 
I denna generation är ett tingsvittne från 1343 om Korup för drots Peder Vendelbos räkning mycket viktigt. Därför att det beseglas av Niels Juul, Peder Hegedal (Kid), Astrad Eriksen (Kid), och troligen också av Jens Brands (Kid). Astrad är sannolikt far till Aage Astradsen på Nebbe. Jens Brands dotter Mette hittar vi snart ingift på Per Bildes Hovgård. Syskonen Mette Brands, Jens Brands dy och Niels Hases mors Mette Galskyt är inblandade i ägandet av Stygges Korup och Bidstrup. Hr Johannes Limbek, han som lade ut för hela blodsboten, är en av de partsägare i Korup, men löses ut av drots Peder Vendelbo.

V: Knut Knutsen g Bothild Pik till Rossared, Alafors och Piksborg
Knuts svärfar Bent Pik styr på den viktiga gränsborgen Piksborg i sjön Bolmen i Småland. Bents fosterfar är den mäktige Abraham Brodersen.
Skriven till Stövring i denna generation är drots Peders son Kristiern Vendelbo, gift med Elne Bugge, Knut Knutsens syssling. Kristiern styrde över Jylland i kungens ställe. Hade inte ämbetet just avskaffats hade även han säkert innehaft rikets finaste titel, drots. 
Abraham Brodersen (Tjurhuvud/Baad) är drottningens förtrogne, och är innan han avrättas och stora delar av hans egendomar konfiskeras, nordens kanske rikaste person. Knuts hustru Bothild Piks halvbröder är Peder Tuesen (Rani) och Henneke Limbek. Hennekes far Hartig Limbek är alltså den som slog ihjäl Albret Rytter. Och han är alltså den som övertar det Nebbe som tycks ingå i affären om grevens blodsbot. Halvsyskonens mor Cecilie Uf väljer, när hon blir änka för tredje gången, att bo på äldste sonen Peder Tuesens gård Hareberga. Dit skrivs hon den 21 februari 1423, när svärsonen Knut Knutsen nämns på en handling om Alafors huvudgård uppe i Fjärås, köpt av Svarte Skåning. Gården är troligen Bothilds arvedel. En av beseglarna är henne halvbror Peder Tuesen. Alafors nämns inte mer så gården läggs kanske in under Rossared.
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Genom Abrahams dotter Birgitte kommer vi till Johanne Podebusks bror Henning på Stygges Bidstrup, bröderna Axelsen Thott, och till släkten Brok.

VI: Jep Knutsen Bilde g Anne Viffert (Skeel) 
Jep/Jakob kallas för Bilde som död 1493, i skiftet mellan hans änka och dennes syster. Jep fick troligen namnet Bilde i ett stort sammanhängande godsskifte efter mormodern Cecilie Uf ca 1445. 1427 kallas han bara för Jep Knutsen. Jep flyttar troligen med sin mor Bolde Pik och sin styvfar Lave Gustafson till Galens Tomarp väst Klippan i Skåne.
Skriven till Stövring i denna generation är Else Vendelbo och maken Axel Ibsen (Thott). Föräldrar till den snart så viktige bedragaren Ib Axelsen på Stövring. En strid där Niels Jensen Galen, även han uppvuxen på Tomarp, är den som bedrägeriförsöket riktas emot!
Jep Bildes svägerska Karen Viffert var gift med Lasse Bilde. Lasse är ingen mindre än Hr Laurens Axelsen, en av de berömda bröderna Axelsen Thott. Herre till Näsbyholm, Rasaborg i Finland, Djursholm i Stockholm och mycket annat. Bara denna enda gång, just vid syskonskiftet, använder Laurens namnet Lasse Bilde. Han beseglar handlingen med sitt sigill.
Jeps änka Anne Jonsdater Viffert gifter om sig med landsdomaren Thomas Thomsen Sehested. Far till Per Bildes halvbror, Jens Thomsen.
Den 3 februari 1427 säljer Jeps mormor Cecilie Uf en äng till hr Niels Svendsen (Sparre) i Ellinge. Hvide - Galens Ellinge hade hr Niels fått genom sin hustru Thale Muus mor Kirsten Thott. Kirsten är syster till Axel Pedersen Thott, och omgift med sin förste make Jep Muus (Skeels) dråpare Mogens Munk. Och Axel är den som utsetts till förmyndare för sin frände bedragaren på Stövring, Ib Axelsen Thott. Kirsten är alltså faster till Lasse Bilde och de andra berömda bröderna Axelsen Thott. Men Kirsten är även mor till Pernille Munk. Och Pernille är i sin tur mor både till Axel Juul, förvaltare av Stövring, och till Mourids Gyldenstierne, Per Bildes förmyndare.
Jeps mor är Bolde/Bothild Pik, dotter till Bent Pik till den viktiga Smålandborgen Piksborg vid sjön Bolmen, och till Rossared i norra Halland. Cecilie Ufs barn och arvingar är Peder Tuesen (Rani), Bothild Pik och Henneke Limbek.
Här ser vi också ännu ett skäl till att just Mourids Gyldenstierne är förmyndare för Jep Knutsens barn vid skiftet mellan Per mor och dennes syster, förutom det att hans halvbror Axel Brok förvaltar Stövring. För Mourids hustru är dotter till den svenske marsken Ture Bielke. Och marskens fostermor är Birgitta Abrahamsdotter (Baad), halvsyster till Knut Knutsens svärfar Bent Pik. 
Jep Knutsens halvsyskon är Karin Lavesdater (sjustjerne), som får ärva modern Bothild Piks Rossared och blir gift med Karl Bengtson av Vinstorpaätten. Samt halvbrodern Esge Lavesen, som blir gift med Anne Thott.
1423 lever Jeps far Knut fortfarande, men han är troligen död 1427 fyra år senare, då när Jep Knutsen beseglar för sin mormor Cecilie Uf vid försäljningen till Ellinge. Modern Bolde Pik är omgift senast juli 1445 med Lave Gustafson på Galens Tomarp. Så det bör ha varit någon gång mellan 1427 och 1445 som det okända skifte skett som ger namnet Bilde till Jep Knutsen. 
1447 förklarar Lave Gustafson att han inte har någon rätt till tre gårdar och en fästegård under Bilde/Billes Solbjerg, som hustrun Bothilds halvbror Per Tuesen (Rani) ärvt efter sin far. Ett arv som måste kommit genom Cecilie Uf.
Lave menar tydligen att detta är hustrun Bolde arvsrätt efter hennes mor Cecilie Uf, men han förlorar den striden. Detta är det Solbjerg till vilket Torbern Bilde/Billes bröder skriver sig och som i generationer tillhört Billes. Här har vi det i tiden tidigaste bandet mellan Bildts fränder och släkten Bille/Bildes egendom! [image: C:\Users\Anders\Documents\_Boken\Bildt\tavla2.jpg]
I denna tavla ser vi de möjliga vägar namnet Bilde kan ha kommit till Jep. Cecilie Ufs band till Solbjerg går genom hennes mor, trolig sondotter till drots Niels Olufsen Biller av den släkt som senare tar namnet Bild. Cecilies ene morbror riddaren Lars Jensen (Bild) har en svärson som skriver sig till Solbjerg. Jens Jensen av släkten Bilde/Bille, en trolig farbror till Torbern Bille. 
 Cecilie Uf har två band till drots Niels Olufsens ätt, släkten Bild. Dels för att drots Niels Biller sannolikt är hennes morfars far. Dels för att hennes faster Marine Uf är ingift på Bilds Stenalt. Johannes Mussae på Stenalt kan dessutom mycket väl vara far eller bror till den mäktige borgherren Peder Lykke på Hindsgavl då de för samma vapen. Snart viktig i denna undersökning (se även bilaga). Som vi ser av nästa tavla så är det brodern till Mette på Stenalt, Otto Strangesens svärdöttrar, som ger namnet Bild till ätten. Stenalt är mycket viktigt då det är just Laurens Muus dotterson på Stenalt, Björn Andersen, som strider med Markvard Skiernow om Stövring, i den strid där Per Bilde är utsedd till skiljeman.
Stenalt tillhörde Bo Leigel från en gren av ätten Bild som dog ut. Gården gick då till de två kusinerna av ätten Bild, Mette Strangesdater och Peder Nielsen g Frost. Peder är son till grevedråparen Niels Ebbesen. 
Mettes bror Otto Strangesen skriver sig till Tange på Fyn. Och det är hans två svärdöttrar Tove och Tale Bild, döttrar till riddaren Niels Bild av släkten Ulfeldt, som ger namnet Bild till denna gren av ätten. 
[image: C:\Users\Anders\Documents\_Boken\Bildt\tavla3.jpg]
VII: Per Bilde till Veslös och Hassinggård, g Abel (Torlufsdater Hval?)
Per och Abel har fem barn. Knut, Torluf, Jens, Jörgen och Karine. Att hans far är Jep Knutsen, det vet vi bl.a. av det att Per den 14 april 1486 beseglar tillsammans med sin styvfar Thomas Thomasens far, Thomas Jensen Sehested. Och det för Mourids Nielsen Gyldenstierne om två gårdar. Den Mourids som är Pers förmyndare i skiftet mellan Pers mor och dennes syster gift Lasse Bilde/Laurens Thott. Det bevisas också av den fejd 1546 då Pers son Knut är i fejd med Pers halvbror Jens Thomsens son Malte Jensen.
Per/Peders namn bör stavas Bilde och inget annat. Helt enkelt för att det är så han själv stavar sitt namn i det sigill han använder år 1487. Hans vapen är det som brukar tillskrivas släkten Juul, den dubbla spegelvända liljan.
Skrivarna stavar namnen lite som det faller sig. På en rad bevarade handlingar kallas Per/Peder för Bildz, Bilde, Billae, Biille, Bildh, Bylde, Byldh. När han 1503 skrivs till Hasingh, kallas han för Per Bille. Vid ett tillfälle använder en skrivare tre olika stavningar i samma dokument.
Inom släkten Bille ser vi vid denna tid något genealogiskt helt unikt. Hur en lång rad medlemmar av släkten använder två olika sigill. Samma person använder alltså två olika sigill med stavningarna Bille resp. Bilde. Varför vet vi inte. Men lyssnar vi på hur de olika sätten att skriva Pers namn låter, så hör vi att även Per kallas för både Bilde och Bille.
Det skifte som sker då Mourids Gyldenstierne är utsedd till förmyndare för Per, det sker 1493. Det är ett syskonskifte mellan Jeps Knutsens änka Anne och hennes syster Karen Viffert (Skeel). Men då Per nämns som myndig första gången 1480. Varför behöver han då en förmyndare? Helt enkelt för att Mourids representerar många fler i en affär där många är inblandade. Inte bara bröderna Mourids Gyldenstierne och Axel Brok. 
Bedragaren Jep Axelsen Thott på Stövring är nära släkting till bröderna Axelsen, men inte en av dom trots namnlikheten. Fast släktskapet ligger bara någon generation bort. Jep Axelsen har alltså ärvt Juuls stamgods genom sin mor, en av systrarna Vendelbo. Bedrägeriet riktades främst mot släkten Galen, dvs mot Torbern Bilde/Billes morssläkt. Och då även mot Per Bildes släkt då hans far Jep Knutsen troligen flyttat med sin mor Bothild Pik till sin styvfar Lave Gustafson (sjustjerne) på Galens gård Tomarp i Skåne. Laves mor är Gertrud Lavesdater Galen. En nära släkting till Torbern Billes mor. Förmyndare för bedragaren på Stövring blev bröderna Axelsens far Axel Pedersen Thott. Kanske är en orsak till att Axel P Thott blir utsedd till förmyndare den att Galens arvinge hr Torben Bille var gift med hans dotter Beate, en syster till de berömda Axelsönerna, innan han blev omgift med en av systrarna Lunge. 
Förvaltare av Stövring blev Torberns svåger Axel Brok, gift med den andre av systrarna Lunge. Detta gör även förmyndaren och halvbrodern Mourids till Torberns svåger. Så det är denna trojka, Axel, Mourids och Torbern, som gör att vi tveklöst kan säga att Torben Bilde är nyckeln till att huvudgrenen av släkten Juul byter namn till Bilde. Även om vi inte vet precis när och hur det skedde.
[image: C:\Users\Anders\Documents\_Boken\Bildt\Per_Knud_Tomas_Bildt2.jpg]
Pers sigill till vänster. Sonen Knuts i mitten. Sonsonen Tomas Bilde till höger. 
Pers hustru Abel är troligen, som vi kommer se, en dotter till Torluf Hval, skriven till Hovgård i Hassing och till Hassinggård straxt före Per. 

VIII: Knut Persen Bilde till Hovgård i Hassing, g Anne Bagge
Knut Bilde är den första som för ätten Lunges tre liljor i vapnet.
Hans änka Anne processar 1560 mot Axel Sörensen Juul. Genom Knut Bilde går huvudlinjen av ätten Juul. Genom Axel går den yngre linjen av ätten Juul. 
Per Bilde och hans andra söner för alla släkten Juuls enda dubbla spegelvända lilja. Utom alltså just sonen Knut som 1552 för första gången använder de tre liljorna i sitt vapen. De tre liljorna kommer från släkten Lunge, som dött ut på manssidan. Inblandade i detta är de sista levande kvinnorna av denna ätt. Två är systrar, gifta med Torbern Bilde/Bille och Axel Brok. Den allra sist levande av ätten är dessa systrars brors sondotter Kirsten Lunge, gift med Vincent Dyre.  Hon nämn sista gången 1529. Vincent Dyres och Kirstens barn övertar nu namnet Lunge efter modern. Blancheflor Lunge (Dyre), en dotter till Kirstens son Vincent Lunge, Norges rikes kansler, blir gift med Knuts son Daniel Bilde i IX:e generationen. 
Kanske är det så att Knut börjar föra de tre liljorna samtidigt som sonen blir gift Lunge/Dyre. Men att detta ens är möjligt har alltså djupare orsaker. 
Som det att den siste mannen av ätten Oluf Olufsen Lunge är en systerson till bedragaren på Stövring. Och nu 1552 är alltså ätten utdöd även på kvinnolinjen, så ingen för längre Lunges tre liljor i sitt vapen!
Torben Bildes och Axel Broks svärmor är Maren Basse, även hon den sista av sin ätt, de gamle Basser. Genom henne kan vi tydligt se exempel på hur namn vid denna tid följer godsarv. En av Sidsel Lunges och Torbern Bille/Bildes söner gavs namnet Steen Basse när han föddes 1446, mot att Torbern året därpå fick överta arvegods efter släkten Basse. Namnet Basse övergavs någon generation senare. Det är troligen också här någonstans ett godskifte ägt rum som gett Mads Nielsen på Pigsgård i Beg namnet Basse. 
Just så har det troligen också gått till när Jep Knutsen fick namnet Bilde. Ännu ett närstående exempel är det att Torbern Billes farbror ärkebiskop Peder Lykke (Bille) fick sitt namn efter sin mor, dotter till Peder Lykke på Hindsgavl. Och en annan dotter ger även namnet Lykke till sina söner av ätten Munk. Det är dessa nya Lykkes som vi snart möter i striden om Stövring. (För mer om Lykkes se även bilagan).
Landsdomaren Axel Sörensen Juul, han som strider med Knut Persens änka, är gift med Kirsten Lunge (Dyre), sondotter till Kirsten Lunge. Hon som gav ättenamnet Lunge vidare till en gren av Dyre. Så genom denna gren, de nya Lunges, är de stridande, Anne Bagge och Axel Juul, nära fränder. Men som vanligt så måste vi söka de viktigaste banden längre bak i tiden än så. Det ser vi genom att Axel Juul genom sin mor Dorte Skiernow (Glinder), är direkt inblandad i en äldre fejd där änkans svärfar Per Bilde är utsedd till medlare. Kanske skall det ses som en fredsgest mellan stridande fränder att Axel 1542 blev förlovad med Kirsten Lunge (Dyre) just på Stenalt. Hos släkten Björn som tillslut vann striden om Stövring mot hans morbror Markvard Skiernow.
Striden mellan änkan och Axel Juul handlar ytterst om att Anne är den sista av sin ätt, Bagge. Det gör att hon vinner striden om sin frände (troligen farbror) Johan Bagges stora gods Viskum. Hon skiftar godset med sin svärdotters mor Margrete Gyldenlöve, som låter Viskum gå vidare till sin dotterson Niels Lykke (Munk). Johan Bagge är gifte med Johanne Limbek på Nebbe. Namnet Johanne kommer från Johanne Podebusk då hennes föräldrar är Hartvig Limbek (dy) och Mette Hansdater Basse. Mette har i sin tur namnet Mette från Mette Brands (Kid) från det Hovgård i Hassing där änkan Anne Bagge bor på. Skiftet mellan Anne Bagge och Axel Juul leder till att Viskum går vidare till Mourids Stygge, Axel Juuls frände genom svärdottern Anne Stygge till Vesterbäck.

Bedragaren Ib/Jep Axelsen Thott på Stövring, och systern Christense Jep Axelsens har en syster, Christense, som är gift med Oluf Andersen Lunge. Deras son Oluf Olufsen, död ca 1473, är ättens sista levande man!! När så Knut Persen Bilde 1552 för första gången använder Lunges tre liljor i sitt vapen (lite annorlunda placerade), då är även Kirsten Lunge död (sist nämnd 1529) och ätten helt utslocknad.
Bedragaren Jep Axelsen blir den 17 juni 1425, mens modern Else Vendelbo ännu är i livet, fråntagen rätten att skifta jord utan att ha sin förmyndares samtycke. Till hans förmyndare utsågs alltså Axel Pedersen Thott, far till de berömda Axelsönerna. Jep är Axels kusinbarn (Axels far Peder är bror till Jeps farfar Jep Axelsen). Inblandad i det beslutet är säkert Mads Nielsen Basse, gift med Elses systerdotter Johanne Podebusk. För Mads har tidigare i omgångar fått ut arv i Stövring genom gammelmodern på Stövring, Eline Bugge.
Det Jep Axelsen gjort är att han har gett falska papper till Niels Jensen Galen i Hamar, uppvuxen på Jep Knutsen Bildes Tomarp!! För Niels Jensens farmor är Christine Torbernsdater Galen, och hennes arvedel i Tomarp (Tordorp) gick till Niels far Jens Galen, som skrev sig till Tomarp. 
Men varför sker Ib Axelsens bedrägeriförsök just mot släkten Galen på det Tomarp, där Jep Knutsen växer upp hos styvfadern? Och varför är Jeps son Per Bilde utsett till medlare i fejden om just Stövring långt senare? Jag kan inte se någon rimligare förklaring än den att Per Bilde är den ende som är kvar av Jon Nilsen (Juuls) ättlingar. Mogens Jonsens ättlingar dog ut med linjen Myre. Palle Jonsens arvingar är syskonen Jep och Christense Thott på Stövring. Den ende kvar på manssidan efter hr Jon Jonsen, stora Nebbes panthavare, tycks vara just Per Bilde. 
Hur tätt sammanväxta släkterna Galen och Bilde/Bille är det ser vi när en pant utväxlas mellan Erik Bille/Bilde i Solbjerg och den bedragne Niels Jensen den 21 september 1445. Just vid den tid då Jep tycks ha fått sig namnet Bilde tilldelat!! Kanske är det precis just nu i parallella men förkomna handlingar som det sker! Handling beseglas av två brödrapar, söner till systrarna Inger och Gyde Torbernsdater Galen, båda gifta Bilde/Bille. Beseglarna är Bent Bildes och Inger Galens söner hr Torbern och Erik Bille/Bilde. Samt Jakob Bildes och Gyde Galens söner Torbern och Erik Bilde/Bille.
Förmyndaren Axel Pedersen Thott ersattes av förvaltaren Axel Brok. Det är när det är dags även för Axel Brok att bli utbytt, som striden utbryter1490. De som strider om rätten att förvalta Stövring är Markvard Skiernow, uppvuxen på Stövring, och Björn Andersen, arvinge till Stenalt genom sin mor Anne Muus (Lykke?). Det är Annes bror Tage som är gift med Cecilie Ufs faster Marine Uf. 
Markvard Skiernow är son till bedragarens änka Mette Mus (Munk). Mettes far Niels är en sonson till Peder Munk på Holbæk, och alltså kusin till Pernille Munk, men kallar sig själv Niels Mus. Förmodligen på grund av släktskapet med Jakob Muus (Skeel) och Kirsten Pedersdater Thotts dotter Thale Muus på Ellinge. Pernille Munks halvsyster.
Själv så är Markvard gift med Anne Lykke (Munk). Markvards mor Mette Mus (Munk) hade gifte om sig med Iver Andersen (Glinder g1. Skiernow). Iver äger Meilgård, den gård där även Jens Mogensen (Juul) gift Kid och Frost, är ägare. 
Mette och Iver tycks ha bott på Stövring. På Stövring växte så de tre syskonen Axel Jepsen (Thott), Markvard Skiernow och Dorte Skiernow upp. 
Nu 1490 är bedragarens son Axel död. Striden tar fart. En strid där även Axel Juul dras in då hans föräldrar är Dorte Skiernow och Sören Juul. En fejd som senare fortsätter genom Axel Juul och Per Bildes svärdotter Anne Bagge.

Striden om Stövring
Det Markvard kräver är att få samma rätt till Stövring som den Axel Brok hade. Detta i strid med Björn Andersen på Stenalt. En strid som Markvard förlorar mot Björn några år senare. Men inte utan kamp! Markvard är gift med Anne Lykke (Munk). Annes bror Jakob Lykke, han duellerar t.ex. senare mot Björns bror Jep Andersen (Björn). Jakob äger Skovbo som han fått efter sin och Annes mormor Johanne Nielsdater (Bild). Själv så är Jakob gift med Torbern Bilde/Billes sondotter Maren. Jakob Lykke beseglar även, tillsammans med Kristiern Hegedal (Kid) och sin farbror Hans Lykke (Munk), när Sören Juul skiftar efter sin svärfar Iver Andersen (Glinder/Skiernow) på Stövring och Meilgård.
Obs att Jakob och Annes far Niels Lykke, växt upp hos sin styvfar Oluf Sommer och styvmor Kirsten Skram. Oluf är genom sin mor arvinge till Pigsgård i Beg. Så genom honom knyts Pigsgård, Nebbe och Skovbo ihop. Oluf blir en mycket viktig person senare när vi studerar Mads Nielsen Basse i Beg. För det var på Skovbo som hr Niels Tuesen (Bild), Tove Andersdater (Hvide) och deras dotter Johanne gift Lykke bodde. Där växer Johanne upp hos sin styvfar Niels Kruse till Skovbo, tillsammans med sina syskon Kruses. Det var släkten på Skovbo som ägde Nebbe före Aage Astradsen (Kid – Hegedal). Det Nebbe som sedan gick till Cecilie Ufs siste make dråparen Hartvig Limbek. Och änkan efter den dräpte Albret Rytter, Anne/Marine Pig, hon kom just från Pigsgård i Beg! Nyckeln till förståelsen av mycket blir så som vi snart skall se, just Oluf Sommer!
Genom syskonen Lykke hittar vi även fler band till Veslös. För duellanten Jakob Lykkes svärson Lucas Krabbe, han skriver sig till Veslös. Gården kommer till Lucas genom farmodern Karen Mogensdater Skobe (Glob). Lucas far Mikkel Krabbe skriver sig till Veslös 1481 och 1512. 
Per Bilde skriver sig dit mitt emellan, år 1487! Samtidigt som Mikkel Krabbe. Så det tycks vara genom syskonen Lykke (Munk) på Skovby och Meilgård som vi skall söka förklaringen till att Per skriver sig till Veslös!
Även Jakobs son Eiler Lykke gifter sig med Krabbes och blir den vägen ägare till Lange/Frosts Tanderup. Grevedråparens son Peder Nielsen skrev sig till Tanderup, han som var samarvinge med sin kusin Mette Strangesen till Stenalt. 

Svågrarna Skobe-Glob, Hegedal – och Juul
Per Bilde skriver sig alltså till Veslös 1487 samtidigt som Mikkel Krabbes far, arvinge till Skobe-Globs. Men även Axel Juul är möjligen ännu delägare i Veslös. En rätt han har efter sin farmor Mette Glob (Due), dotter till Johanne Skobe, en av syskonen Skobe till Veslös. Hon är en av Niels Skobe/Jesse Glob och Margrete Globs barn; Jon, Jakob, Mogens, och så Johanne Skobe/Glob. Åtminstone Mogens tar namnet Glob efter sin mor, en sondotter till den berömde och rike upprorsledaren Poul Glob. 
 Jon och Jakob Nielsen (Skobe) från Veslös är två av fyra samarvingar. De två andra är av släkten Kid.  Den ene är lille Aage Aagesen, vars far rimligen är den Aage Astradsen (Hegedal-Kid) som skrev sig släkten Bilds Nebbe före Cecilie Ufs tredje make Hartvig Limbek. Den andre är Jakob Hegedal på Kjellerup. Den av bröderna Skobe som är gift med Jakobs syster är Jon Nielsen. Det är Jon som förlorar sitt frälse på grund av sjukdom. 
Den som de fyra svågrarna Kid och Skobe ärver, är den mäktige borgherren på Kalö, Gunner Jakobsen (Lange). Arvet är gårdar under Vilsted, Jacobs morfar drots Laurids Jonsen Panters huvudgård uppe i Himmerland. 
Det som sker tycks vara att drots Laurids Jonsen (Panters) sätesgård Vilsted går till Tove Andersens brorson Poul Stigsen som skriver sig dit. Inblandade i det skiftet är Kristiern Vendelbo på Stövring och dennes svärson Hans Podebusk. Av Toves syster Chirstine Andersdaters två döttrar Udsen, så är den ene gift Kid (Tjele) och Lövenbalk. Den andre är mor till bedragaren Ib Axelsen Thotts hustru Mette Mus, omgift med Iver Andersen (Glinder/Skiernow). 
Det verkar vara i ett skifte runt Gunner Jakobsen (Langes) arv som Jakob Hegedal får Kjellerup från Gunners kusin Thomas Iversen (Lange). Thomas svärdotter är Karen Lykke (Lykke). Det är genom Karens syster Birgitte som namnet Lykke går till Markvard Skiernows hustru Anne Lykke (Munk) på Meilgård och till duellanten Jakob Lykke på Skovbo (se bilaga).
Bröderna Skobe – Globs andel tycks bli Östergård, enda huvudgården i Hegedal på norra Dyrs. Troligen den gård som gav Jakobs far, Peder Hegedal dä, hans namn. Östergård går i arv till Axel Juul genom farmodern Mette Glob. Östergård är förmodligen densamma som det Hegeby/Hegedorpe till vilket en av drots Laurids sonsöner Jens Pedersen skriver sig. Kanske därför att han är omgift med en änka efter en medlem av släkten Glinder (Skiernow). Sven Glinder är Aage Astradsen på Nebbes arvinge. Och Jens Pedersen (Panter) till Hegeby ger också gods till Katrine Urne (Stygges) son. Hon som skriver sig till Kids Vesterbäck och ger Urnegård till Ages bror Kristiern Astradsen (Kid).
De fyra bröderna Panter skrev sig till Vilsted, Nebbe, Hegeby, Kjeldkjär, Lögismose och Svanholm mm. Nebbe är det stora Nebbe som pantats till Jon Jonsen Æuer (Juul), på Kalundborg. Delar av Kjeldkjär köper en av bröderna från Niels Ebbesens söners arvinge, Gro Gevertsdater (Kid), samt från Jens Ferke och Inge Frosts arvingar. Svanholm är den gård som Torbern Bilde köper loss.
Jakob Hegedal (Kid) på Kjellerup har troligen ännu en syster. Inger Pederdater, gift med grannen på Trudsholm, Jens Mogensen (Juul). Kusin till bröderna Knut Jonsen och Niels Juul. Jens är arvinge till Skiernows Meilgård. 
Thomas Iversen (Lange) och hans son Iver skrev sig till Kjellerup 1415. Hur tätt allt hänger samman ser vi av det att landsdomaren Axel Sörensen Juul blir adopterad av sin kusin Niels Markvardsen Skiernow. Detta för att kunna föra över Skiernows ättegård Meilgård till Axel, efter att Niels Skiernows och Anne Lykkes son Niels, den siste på ättelinjen, blivit ihjälslagen i slagsmål i borgstugan på (Gl) Estrup av Jörgen Urne g. med en brorsdotter till Torbern Bille. Estrup ägdes av Niels Lavesen Broks änka Jytte Podebusk. Jyttes mor Anne var en dotter till Per Bildes förmyndaren Mourids Gyldenstierne. 

Från Tue Nielsen på Nebbe och Skovbo - till Per Bilde på Hovgård
Vi får gå tillbaks i tiden lite för att bättre förstå banden mellan de som strider om rätten att förvalta Stövring. Efter Tue Nielsen (Bild), och före Cecilie Ufs make Hartvig Limbek, så ägs alltså Nebbe vid Rands fjord av Aage Astradsen, som för Kids hjort i sitt vapen. Flera av Hegedalarna på Kjellerup är hans arvingar. Jakobs ättling Kristiern Hegedal hittade vi just här ovanför, då när han beseglade för Axels far Sören Juul kring Stövring. Ett starkt stöd för att det är just på Östergård i Hegedal vi hittar förklaringen till namnet Hegedal. För Sören Juul, gift med Dorte Skiernow, han är genom sin mor Mette Glob både partsägare i Veslös och huvudägare till Östergård.
Hr Niels Tuesen till Skovbo och Nebbe, var alltså gift med Tove Andersdater (Hvide). Tove tvistar 1412 med hr Niels Bild (Ulfeldt), han vars döttrar ger namnet Bild till Otto Strangesens barnbarn. 
De täta banden mellan Tue -grenen på Skovbo - Nebbe och Strange -grenen på Tange - Stenalt, de ser vi på en handling från 1394 om Fosie vid Malmö. För på den möter vi inte bara Tue Nielsen och Otto Strangesen, utan även Toves far Anders Stigsen (Hvide), hr Niels Bild (Ulfeldt) och hr Johannes Limbeks dotterson Jens Svensen (Skobe) på Linde. Dvs här har vi Niels Ebbesens fränder både på mans- och kvinnolinjen! Ättlingar till hr Johannes Limbek och marsk Stig Andersens, de som skulle lägga ut för blodsboten.
1394 sept 23: Tue Nielsen om fyra gårdar i Fosie (idag stadsdel i sydöstra Malmö). En pant han har fått 1368 av den nu döde Erland Isaksen (Skytte).
Beseglare/undertecknare: Nicholai Byld (Ulfeldt), Otto Strangesen (Bild), Anders Stigsen (Hvide med stjernan) och Johannes Svensen (Skobe).

Toves dotter Johanne (Bild) är första gången gift med Peder Lykke (Munk). Deras son Niels växer så upp med sin styvmor omgift med Oluf Sommer på Bidstrup. Johannes och Peders sondotter Anne Lykke är så gift med Markvard Skiernow. Den Markvard som strider om rätten att förvalta Stövring. Johanne är också farmor till Jakob Lykke till Skovbo, han som duellerar med brodern till den som vinner striden om Stövring, Björn Andersen (Björn) från Stenalt. Den strid i vilken Per Bilde är förlikningsman.

Tove blir efter Niels Tuesens död omgift med Niels Kruse (ej Krafse) och får med honom fyra barn; Johannes, Mogens, Mikkel och Kristine Kruse. Niels Kruse får 1360 gods i Hvidsten av Peder Hegedals (?) och marsk Anders Frosts svärson Jens Mogensen (Juul), Knut Jonsens kusin. 1412 förlorar fru Tove till Skovbo en strid mot hr Niels Bild (Ulfeldt) om gods som hr Niels Kruse till Skovbo fått. 
Sonen Mikkel Kruse beseglar 1430 för Jep Hegedal på Kjellerup. Mogens är förlovare för dråparen Jens Nielsen Lövenbalk, han som ärver Mette Brands på Hovgård och övertar Kid/Brands/Hegedals gårdar Ulstrup och Odsgård. Alla tre sönerna Kruse pantsätter 1401 gods till Mads Nielsen Basse i Beg. 
Och plötsligt så faller mycket på plats. För Mads Nielsen Basses morföräldrar är Mette Brands (Kid/Hegedal) från Ulstrup, och riddaren Torluf Pedersen (Munk?) på Hovgård i Hassing. Den gård i Hassing som går till Per Bilde och stannar i släkten i generationer. Det mycket ovanliga namnet Torluf, det ger både Mads Nielsen Basse, Jens Hval och Per Bilde till sina söner. Torluf Jensen Hval skriver sig 1460 till Hovgård i Hassing. Det är efter honom som Per Bilde skriver sig dit!

Vem är Per Bildes hustru Abel?
Att Pers och Abels ene son heter Torluf säger oss att Abel tveklöst är en ättling till någon av riddaren Torluf Pedersen och Mette Brands tre svärsöner:
1/ Niels Madsen Basse gift med Marine, 2/ Jens Hval gift med Gyde, eller 3/ Jakob Jernviller (omgift med Gyde?). 
1/ Niels och Marines son Mads Nielsen Basse på Pigsgård i Beg och hans hustru Johanne Podebusk, de har en dotter Abel som före 1440 är gift med Timme Rosenkrands. Timme får överta Johanne Podebusks Stensballe. Men 1440 passar dåligt med att denne Abel också skall ha varit gift med Per. Om Pers hustru Abel istället var en dotter till sonen Hans Madsen Basse och Berete Galskyt, då är Pers hustru Abel syster till Mette Hansdater, hon som är gift med Hartvig Limbek dy på Nebbe. Svärföräldrarna till Johan Bagge till Viskum. Ja kanske det. 
2/ Men det är Jens Hval och hans son Torluf som skriver sig till det Hovgård de fått efter hr Torluf Pedersen och Mette Brands. Och det är Jens Hval som fått Hassinggård i pant av Ide Panter. Gårdar som överlåts till Torluf Hval. Så troligen är det så att det är Torluf Hval som är Per Bildes svärfar.
Ännu några exempel på hur tätt fränderna gifter sig samman för att samla ihop sprida godsandelar, det ser vi t.ex. av att Timme Rosenkrands, gift med Abel Madsdater Basse, Torlufs syster. Hans mor är Anne Ottesdater (Bild). Det är Annes två bröder som blir gifta med hr Niels Bild (Ulfeldts) döttrar och därmed för namnet Bild till ätten. Och Annes syster Mette är den som är gift Muus på Stenalt. Det är så Mettes dotter Anne Muus (Möllehjul/Lykke?) på Stenalt som är mor till den Björn Andersen (Björn) som vinner striden om Stövring. Anne Muus mor är dessutom en halvsyster till Timme. 
Abel Madsdater Basse är mor till Niels Timmesen, som ärver sin mormor Johanne Podebusk. Abels brorsdotter Mette Hansdater är så den som blir gift med Hartvig Limbek dy på Nebbe. Väll ännu ett försök att få slut på fejden kring Nebbe om fördelningen av blodsboten efter dråpet på greve Gert.

Niels Ebbesens söner och fränderna Kid, Hval och Skobe
[Før 1403 19 juli] 
Forlig mellem brødrene Peder og Tage Nielsen (Bild) på den ene side og Peder Kid, Svend Jensen (Skobe) og Jens Hval på den anden om de breve, som Torkil Hval havde fået af Niels Ebbesen.
Jens Hval är alltså arvinge till Hovgård och panthavare till Ide Panters Hassinggård. Tvisten har trolige skett före 1403, okänt när. En tvist som slutar med att Jens Hval, Sven Jensen (Skobe) och Peder Kid förlikar sig med Niels Ebbesen söner Tage och Peder Nielsen, gifta med systrarna Frost (Lange). 
Peder Kid är känd mellan 1388 och 1408 och han tycks vara densamme som den Peder Branthæ som 1378 beseglar direkt efter Ide Panters son Esge Brok i en lång rad av riddare och väpnare. Peder Hegedal dä nämns redan 1343, så han är av en äldre generation. Denna äldre Peder Hegedal kan mycket väl vara bror till Jens Brands dä och Astrad Eriksen (Nebbe). Peder Kid/Branthæ kan mycket väl vara en bror till Mette Brands, Jens Brands dy och Niels Hase. Peder Kids son Niels Kid ärver Niels Pedersen Gyldenstierne, far till Per Bildes förmyndare Mourids, samt styvfar till Lave Broks söner. Ett arv som troligen kommer från Niels mor Anne Jakobsdater (Lange) från Roost. Det är alltså så att Pernille Munks båda söner, Per Bildes förmyndare Mourids Gyldenstierne, och kanske också förvaltaren Axel Brok på Stövring, de är samarvinge med Niels Pedersen Kid! 
[image: http://web.comhem.se/rovriddarna/bild/tavla1.jpg]
Tavla: Mette och Jens Brands/Kids arvingar: Systrarna Vendelbos makar, samt Jens Nielsen Lövenbalk och svågrarna Niels Madsen Basse och Jakob Jernviller. 
Men varför ärver då systrarna Vendelbo på Stövring syskonen Jens Brands dy, Mette Brands? Arvet tycks komma till systrarna Vendelbo genom deras mor Elne Bugge på Stövring, för det är hon som vid två tillfällen personligen ger gods till Mads Nielsen Basse på Pigsgård. 
Nyckeln är syskonen Brands och Hases mor Mette av ätten Galskyt och den tidigare nämnda handlingen om Peder Vendelbo och Korup från 1343, beseglad av två, kanske tre medlemmar av släkten Kid, och av Jens Mogensen Juul gift Frost och Kid. De tre Kids är Peder Hegedal dä, Astrad Eriksen och troligen också Jens Brands dä. För en Jens Bentss är uppräknad två gånger. Den ene är nog i originalet just Jens Brandss. Korup får drotsen av Anders Pedersen Stygge på Bidstrup, och till Bidstrup skriver sig även Jens Brands svåger Peder Jensen Galkyt, Mette Brands morbror. Så genom sin hustru Mette Jensdater Galskyt är Jens Brands hur som helst en huvudperson i denna handling. Det är även på Stygge/Galskyt/Podebusks Bidstrup vi snart hittar den viktige Oluf Sommer.
Om Peder Kid är densamme som Peder Branthæ så skulle det kunna hjälpa oss att förstå varför vi 115 år senare år 1493 hittar en Oluf Brandi med Juuls lilja i [image: C:\Users\Anders\Documents\_Boken\Bildt\olufbrandi.jpg]sitt sigill och med okända föräldrar. Är han kanske en ättling till Inger Pedersdater (Kid) gift Juul på Skärsö och Trudsholm? Har kanske fribrytaren Mogens Jensen (Juul) en okänd halvbror, som då är Oluf Brandis far eller farfar? Verkar troligt. Om det nu inte är så som DAA 2002-3 tror, att Oluf är ännu en son till Mette Pedersdater Glob till Östergård i Hegedal. Inte omöjligt då Brands och Hegedal hur som helst är nära fränder. Men mindre troligt än det första alternativet.
Vem är Mads Nielsen Basse gift med Johanne Podebusk?
Det finns två handlingar som de som vill göra Mads Nielsen till en lågadlig obetydlighet märkligt nog inte tagit upp. Han som underligt nog blivit gift med den högadlige Johanne Podebusk. Han får ju faktiskt vid två tillfällen gods av Elne Bugge på Stövring. Dottern till Jylland rikaste man, Niels Bugge! Inte heller noteras det att han får gods i bl.a. Hvidsten av Jens Mogensen (Juul) på Trudsholm, änkling efter Marine Andersdater Frost, omgift med Inger Pedersdater Kid/Brands/Hegedal. Det Hvidsten till vilket Knut Jonsens bror Niels Juul skrev sig.
Vi kommer närmare vem Mads är genom att studera Pigsgård i Beg (ej Bolde Piks ätt). Den av Hartvig Limbek dräpte Albret Rytter (Skeel) var gift med Anne/Marine Pig från Pigsgård i Nörbeg. Som änka gifte hon sig med Jep Kirt, en son till Margrete Esgesdater, en av fyra systrar Frost. En syster till Elisabeth och Cecilie gifta med Niels Ebbesens söner. Och med den fjärde systern Sophie gift med Bo Hög. Alla fyra systrar till Anders Frost och Niels Eisen (Lange). Inge Frost gift Jens Ferke på Söborg är kanske en femte syster.
Oluf Sommer är först gift med Niels Lykke (Munks) mor Kirsten Skram och därför Niels fosterfar. Kirsten är genom sin farbror Jens Skram arvinge till Niels Ebbesens söner och till Poul Glob. Något som tycks göra Kirstens bror marsk Peder Skram till ännu en dråpare inblandad i denna historia. Olufs mor är en Anne Mogensdater Pig från Pigsgård i Beg. Oluf blir omgift med Anne Timmesdater, en dotter till Timme Rosenkrands och Abel Madsdater Basse. Den Abel som är en dotter till Mads Nielsen Basse och Johanne Podebusk. Den Abel vi tidigare undersökte om hon var möjligen var Per Bilde hustru Abel. 
Det är här vi har förklaringen till att vi hittar Mads och Johanne boende på Pigsgård i Beg. För samtidigt som de övertar Pigsgård så övertar Oluf Sommer Johannes bror Henning Podebusks gård Bidstrup, efter Hennings och Kirsten Falks svärson. Den gård som ägts av Stygges och Galskyts. Bidstrup är nu lagt samman med Vendelbos Skjern under samlingsnamnet Skjerne. 
Denna överlåtelse är i sin tur tätt knuten till den överlåtelse då Vallös två halvor gick från Henning Podebusk och Anders Jakobsen Stygge, till förmyndaren på Stövring, Axel Pedersen Thott. 
Ännu en person på Pigsgård säger oss en hel del om vem Mads Nielsen Basses fränder är. Albret Rytters änka Anne/Marine Pig har en brorsons dotter Ingeborg Mogensdater Pig, gift med Anders Stigen som 1459 skriver sig till Nörbeg (Pigsgård). Anders Stigsen är uppenbarligen en bror till Poul Stigsen på Panters Vilsted. Något som blir än mer rimligt när vi vet att brodern Markvard Stigsen blir gift med en dotter till Henneke Limbek på Nebbe. Iver Skeel och Markvard Stigsen är alltså gifta med två systrar från Nebbe. Systrarna är kusiner till den Hartvig Limbek dy som blir gift med Mads och Johannes sondotter Mette Hansdater Basse. Hon som för namnet vidare efter Jens Brands hustru Mette Galskyt, Mette Brands mor. 
Här ser vi alltså direkta samgiften på just Nebbe med ättlingarna till de två som ursprungligen tog på sig att betala blodsboten för greve Gert. Hr Johannes Limbek och marsk Stig Andersen. Samgiften som tycks försöka reglera både den gamla skulden efter boten, och dråpet på Albret Rytter.
Bedragaren på Stövring, Jep Axelsen (Thott) har flera halvsyskon. Genom de får vi syn på fler fränder kring Mads. Jeps mor Else Vendelbo gifte om sig med Lyder Holck. Lyder från Ejsböl vid Haderslev skriver sig till Stövring och är en av de som nämns som arvingar till Jens Brands dä. En av döttrarna Ide Holck blir gift med Anders Nielsen Panter till Asdal. Deras dotter Johanne tar namnet Sappi och är den siste av sin ätt. Släkten Panter dör ut och Johanne blir oerhört rik. Det är nu när ätten dör ut som godssamlaren hr Torbern Bilde köper ut de andra arvingarna i Panters Svanholm. 
Else Vendelbo och Lyder Holck tycks ha två barn till. Johannes Holck och hans syster Sofie, som 1402 kallar bröderna Jep, Palle och Henrik Kirt för sina ”bröder”, dvs nära släktingar/samarvingar. Jep, arvinge till Frosts Ullerup, är den som är gift med den dräpte Albret Rytters änka Anne Pig. Alla är de samfränder med Gro Gevertsdater (Kid), hon som får part i Panters Kjeldkjär. Just på det Kjeldkjär som först tycks vara ägt av Jens Ferke, mäktig borgherre på kungens Söborg, och hans hustru Inge Frost. På Kjeldkjär hittar vi mycket. Jens och Inges son Sven har en dotter gift med den mäktige borgherren Peder Lykke på Hindsgavl (se bilaga). Både Ferkes och Gro Gevertsdater köps ut från Kjeldkjär av en av bröderna Pedersen Panter. Thomas Iversen (Lange) till det Kjellerup som går till Jakob Hegedal, han är en av de som bevittnar handlingen om Kjeldkjär. En annan är hr Esbern Tagesen. Bror till Niels Ebbesens hustru. 
Här någonstans har vi förklaringen till att det är Esbern Tagesens två söner Lyder och Emmike, ägare till mängder av gårdar som tidigare tillhört hr Johannes Limbek (Sönderjyske Årböger 1972), som är de som 1427 ger Spangsbjerg till Anne Pigs och Albret Rytter (Skeels) dotter Ingeborg (Skeel). Tage är inte bara bror till Niels Ebbesens hustru. Han är också halvbror till den hr Johannes Limbek som betalde blodsboten till grevens söner för Niels Ebbesens söner Tage och Peders räkning. Skall överlåtelsen av Spangsbjerg kanske ses som en blodsbot för Hartvig Limbeks dråp på Ingeborgs far Albret Rytter? Verkar troligt.

Slutsatser
Att Per Bilde först hamnar på Veslös och sedan på Hovgård i Hassing, det verkar tillslut både rimligt och logiskt. Svaret på den första frågan måste bli; Knut Jonsen är Knut Knutsens far. Inte minst de många banden genom släkten Kid kring drots Peder Vendelbos övertagelse av släkten Stygge/Galens Korup, och till Knut Jonsens bror och kusin styrker detta. Fast Pers närvaro på Hovgård, den tycks kunna knytas direkt till Jens Hval i en enkel analys av arv i ett enda släktled. Även om en undersökning av hela släktgruppen säger oss så mycket mer. 
Men hur är det med Veslös? Och banden dit genom syskonen Lykke (Munk)? Inte skriver väll Per sig dit bara för att hans trolige svärfar Torluf Hval är frände till Skobes och Krabbes? Nåja, hur vi än vänder och vrider på det väldiga materialet för att hitta förklaringar till att Per Bilde skriver sig till Veslös samtidigt som Mikkel Krabbe, så går banden snarare genom Lykkes och striden om Stövring, än genom svärfadern Torluf Hval. Hur som helst så är det ändå fejden om Stövring och Pers medlarroll i den fejden, som främst binder Per Bilde till Juuls huvudgren. Kraftigt understruket av de två halvbröderna Axel och Mourids roll i denna strid. Och det att bedragarens systerson Oluf Lunge är ättens siste man. När Oluf är död går de tre liljorna i vapnet till Per Bildes son Knut. Inte heller här räcker den enkla förklaringen riktigt till. Den att det var Daniel Bildes gifte med den rike Blanceflor Lunge som förde de tre liljorna till ätten. 
Men den andra frågan? Den om namnet Bildes ursprung? Det enkla svaret är att det kommer till ätten genom ett okänt godsskifte från en av tidens främste godssamlare hr Torbern Bilde/Bille. Den store godssamlaren som köpte ut andra arvingar till Panters Svanholm, då när Johanne Sappi var den siste av ätten Panter. Det är dessutom just Torbern och Sidsel Lunge som låter en av sina söner ta namnet Basse när den ätten dör ut. På något sätt är det just detta arv från Basses som tycks vara förklaringen till att Mads Nielsen på Pigsgård, gift med Johanne Podebusk, är den förste i sin ätt Basse af Vendsyssel, som för namnet Basse. Men inte heller här finns de konkreta handlingarna kvar som visar just hur detta gått till. Men visst verkar det som om den rike och mäktige hr Torbern Bilde har sitt finger med även i detta. Han som är känd som en av de första som medvetet började samla strögods in under större gods igen. 
Men så är det ju det att drots Niels Olufsen Billers ättlingar är intimt sammangifta med Bilde/Billes. Och drotsen är dessutom troligen farfar till Cecilie Uf mor. Den Cecilie som är gift tredje gången med dråparen Hartvig Limbek på lilla Nebbe vid Rands fjord. Han som slog ihjäl släkten Skeels stamfar Albret Rytter. Namnet Biller, det använde Niels bara en gång, och det då han är rikets skattmästare, dvs rikets biller. Kommer kanske namnet helt enkelt från detta hans ämbete?
Men vem är den förste i släkten Bille som förde namnet? Kung Valdemar Atterdags kansler Esbern Nielsen (1365-67) till Solbjerg hade en son Niels som kallade sig Bille Esbernsen. Var han kanske den förste efter drotsen? 
Namnets väg till Otto Strangesens gren av släkten Bild, är mer osäker. För vem fick hr Niels Bild (Ulfeldt) sitt namn från? Hur som helst så hittar vi riddaren Niels Bild runt flera medlemmar av släkten Bild (Fosie vid Malmö) redan innan hans döttrar blev gifta med Otto Strangesens två söner. Och som vi sett så strider hr Niels även med Tove Hvide på Skovbo om maken Niels Kruses arv. Hon som ärvs av sina dotterbarn Lykkes. Så hr Niels Bilds släktskap, det går visst även det tillbaks till de sammangifta ättlingarna till drots Niels Biller och till Bilde/Billes.
Slutsatsen blir den att alla tre släkterna Bild, Bildt och Bille tycks ha sitt namn efter den landsflyktige drotsen Niels Olufsen Biller. 
Båda de ätter som duellerar om rätten till Stövring, Björn och Lykke, de bor på släkten Bilds Stenalt och Skovbo. Så handlar striden om Stövring ytterst om fördelningen av bördan efter greve Gerts blodsbot? Och är det just Nebbe som är betalningen från Niels Ebbesens fränder på fädernet, till hans fränder på mödernet? Då genom Tove på marskens bror Offe Andersens linje. Möjligen. Kanske rent av troligen…
Även om boten huvudsakligen tycks regleras genom det skifte som ger Lindegård till hr Johannes Limbeks dotterson Jens Svensen (Skobe). Ett skifte där drots Peder Vendelbo är inblandad genom sin hustru Arine, en Saltensee af Linde. Denna tolkning stöds kraftig av det att drots Peder Vendelbo är den som löser ut hr Johannes Limbeks part i Stygges Korup, beseglat av Kids och Juul! Den som genomför överföringen av Lindegård är änkan på Linde, Catherine Timmesdater Abildgaard. Väll som en del i ett skifte mellan syskonen Abildgaard och Hvide, då Catherines bror Timme Timmesen är gift med marsk Stig Andersens syster Sofie.
Ett tredje skifte som tycks gå tillbaks till blodsboten, det är Spangsbjerg som går från bröderna Emmiksen, Niels Ebbesens hustrus brorsbarn, till den dräpte Albret Rytters dotter Ingeborg (Skeel). 
Fejden om fördelningen av blodsboten genom Nebbe tycks så få sin avslutning då Albrets ättlingar, arvtagare till Niels Ebbesens söners Fröslevgård och Niels Bugge ättegård Hegnet, gifter sig samman med Limbeks, Hvide och Basses. Då när den dräpte Albret Rytters sonson Iver Skeel gifter sig med Else Limbek på Nebbe. Och då när dråparen Hartvig Limbeks sonson Hartvig Limbek dy på Nebbe, gifter sig med Mette Hansdater Basse till Vindum. Och när Markvard Stigsen (Hvide) blir Ivers svåger… 
Den fejd där dråparen Jens Nielsen (Lövenbalk) får Kid/Galskyt/Hases Ulstrup och Odsgård, den tycks leda till dråpet på drots Jens Andersens son, där Jens mister det han vunnit. Ulstrup hamnar i kronans ägo, för att senare återgår till – Albret Rytters ättlingar. Arvingar till Niels Ebbesens huvudlinje genom Else Frost.
Det finns nog inte en drots eller marsk under kung Valdemars tid, som inte är inblandad i denna historia. Och med så enormt rika och mäktiga godssamlande fränder som Abraham Brodersen, Bent Pik och Axelsönerna, alla med huvudroller i bildandet av nordiska unionen, och som genomgår så många turbulenta händelser i sina liv, så blir det inte lätt att studera arvsskiften. Men oavsett när de arvsskiften skett som gett namnet Bilde till släkten Bildt, så är några av de inblandade helt säkert systrarna Lunges makar, Torbern Bilde/Bille från Solbjerg och Axel Brok, Stövrings förvaltare. Samt Axel Broks halvbror förmyndaren Mourids Gyldenstierne. Stor roll har det troligen att Laurens Axelsen en enda gång kallade sig Lasse Bilde. Var det kanske den rike Lasse som först en kort tid satt på det gods som sedan hamnade hos svågerns son Per Bilde? Försökte denne mäktige man kanske rentav ta över Pers arvegods? Det skulle inte vara första gången i denna komplexa historia som släkten är värst.
Nu behöver fackfolk se på det här. För att se på det med friska ögon. Se det jag inte ser. En metod som ser arv i få släktled som den givna sanningen, den gör oss blinda när vi försöker förstå denna period. Min metod som utgår i högre grad från släkten och tonar ner individen, den öppnar upp för mycket ny kunskap om denna period. Även om ordvalen blir mer av ”kanske” och möjligen”. Men jag menar ändå att min tolkning av släkten Bildt/Juuls genealogi, den är mer trolig än mycket som presenteras som ”sant” i DAA.
Stockholm 2012-04-22
Anders Blomström

Bilaga: Släkterna Lykke och Kid
Borgherren Peder Lykkes ättlingar
Den mäktige borgherren Peder Lykke på Hindsgavl har minst två söner och tre döttrar. Syskonen Lykke har dessutom en rad halvsyskon då deras mor av släkten Ferke har varit gift med Claus Pedersen Rosenkrands från Emmerlev i trakten av Tönder tidigare. Modern är en dotter till Sven Jensen Ferke, son till borgherren Jens Ferke på Söborg och till Inge Frost. Sven är tillsammans med sina syskon partsägare med Kids och Panters Kjeldkjär. Claus Pedersens första hustru var en dotter till den dräpte Albret Rytter (Skeels) bror Laurids Jensen i Emmerlev. Syskonen Lykkes halvsyskon är av ätterna Rosenkrands och Stiernemaane.
Iver Lykke är svärson till upprorsmannen Poul Glob, vars arvingar förföljdes av Valdemar Atterdag och hans dotter Margrete mer än någon annan. Ivers och Margarets dotter är gift med Mogen Munk, efter Kirsten Thotts död. Den andra viktiga vägen till Poul Glob hittar vi på Veslös. För det är Pouls sondotter som ger sitt namn Glob till släkten Skobe på Veslös.  
Jesse Lykke ger pant till Aage Astradsen (Kid) på Nebbe. Det gör även Jesses mors farfar Jens Ferke. Aage ärvs av bröderna Hegedal. En annan arvinge är Sven Glinder av samma ätt som Iver Andersen (Glinder/Skiernow), gift med bedragarens Jep Axelsens änka. Aages testamentsexekutor är en Skeel.
Christine Lykke är gift med Jon Nielsen Bilde (Bille) på Solbjerg. Torberns farfar. En av sönerna Bilde, ärkebiskop Peder Lykke, får namnet Lykke. Även en av Torberns söner får namnet Peder Lykke.
Karen Lykke är gift med Iver Thomsen (Lange). Han och hans far Thomas Iversen skriver sig 1415 till det Kjellerup, till vilken Jakob Hegedal (Kid) senare skriver sig. Thomas bror har tagit namnet Peder Munk, förmodligen efter deras mor, en trolig dotter till Peder Munk (Munk) på Holbæk. Ivers och Karens barn tar namnet Munk. Dessa båda Peder Munk är uttryckligen fränder till Johannes Limbeks dotterson Jens Svensen (Skobe). En tredje Peder Munk (Benderup) är Jens Svensens av Lindes förmyndare.
Birgitte Lykke blir gift med Erik Jensen Munk. Deras son får namnet Peder Lykke. Peder Lykke (Munk) är gift med Johanne Nielsdater Bild. Deras son Niels växer upp hos Oluf Sommer på Stygge/Galskyts Bidstrup.
Peder Lykkes och Johanne Bilds barnbarn är de som är direkt inblandade i striden om förvaltningen om Stövring. 
Släkten Kid med hjorten i vapnet
Flera grenar av släkten Kid med hjorten i vapnet är av stor betydelse för denna undersökning. Först och främst genom Hegedals på Kjellerup och Östergård. 
Den äldste Peder Hegedal bor antagligen på Östergård i Hegedal/Hegeby på Dyrs. Den gård som går genom Glob till Juul. Peders trolige son Niels Hegedal är en av Aage Astradsens arvingar. Peders ättlingar på Kjellerup efter Iver Thomsen Lange gift Lykke är i tur och ordning; Jakob/Jeppe Hegedal, Peder Hegedal, Jep Hegedal, Kristiern Hegedal. Kjellerup går sedan till Kristoffer Kruse. Kristoffer är ättling till den Mikkel Kruse som tillsammans med sina bröder (Tove Hvides barn) lämnade över en rad gårdar till Jep Hegedal (se nedan).
Från Jeppe Hegedals och Thomas Iversen Langes Kjellerup kommer även Aage Astradsen, ägare till Nebbe före Hartvig Limbek och Cecilie Uf, men efter släkten Bild. Aage får även en pant av Jesse Lykke. Aages bror Kristiern Astradsen får överta Urnegård från Katrine Urne (Banner/Emmiksen?), granngård till Nebbe. Katrine skriver sig till Kid/Staverskovs huvudgård Vesterbäck vid Ribe. Vesterbäck ägs senare till 2/3-delar av Kristines brorssläkt som tagit namnet Stygge. Och till 1/3-del av Niels Ludvigsen Rosenkrands. En halvbrors son till syskonen Lykke.
Tove Hvide, Peder Lykke (Munks) svärmor och Johanne Bilds mor, är omgift med Niels Kruse (ej Krafse!). Genom deras barn ser vi ett starkt släktskap till båda grenarna Hegedal och Brands av Kid. Niels Kruse får t.ex. Hvidsten av Jens Mogensen (Juul) på Trudsholm, änkling efter Inger Pedersdater Kid (Hegedal). Sonen Mikkel Kruse beseglar med Ingers trolige bror Jep Hegedal. Så hur det än är med Inger så är grenarna Hegedal och Brands ändå mycket nära släktingar. Kanske är det så att Astrad Eriksen, Peder Hegedal och Jens Brands d.ä. är bröder. Och deras okände far Erik Kid så en bror eller kusin till riddaren och upprorsledaren Johannes Staverskov på Vesterbäck. Brorsöner till Århusbispen Johannes Assersen Kid. Son till Asser Ingridsen från Arndrup i Sönderjylland.
En fejd 1584 om skogen Staverskov på gården Vesterbäck vid Ribe knyter samman mycket. Den skog som gav namnet till släkten Kids mest kände medlem, riddaren Johannes Staverskov som tillsammans med sin kusin Niels brok var de ledande upprorsmännen 1313. De som tillsammans med ärkebiskop Esger Juul 1318 i Kalmar var med om att kröna kung Magnus Eriksson som barnakung. Esger Juul började sin bana som präst just på Vesterbäck.
1584 är det Niels Juul, en av Axel Juuls och Kirsten Lunges många söner, som strider för sin hustru Mette Stygges räkning. Mette har sitt namn efter Stygge/Galen på Bidstrup/Korup, men är alltså av en annan ätt (Emmiksen/Banner?). Vesterbäck gick vidare från Katrine Urne, som för sin mors namn, till hennes brorson Kristiern som tog namnet Stygge. 
Att Kristiern var Hvides frände vet vi då han skriver sig till det Randrup till vilket även Toves bror Stig Andersen skrev sig. De vars far Anders Stigsen beseglade för Tue Nielsen till Nebbe om Fosie, tillsammans med Niels Bild (Ulfeldt), Otto Strangesen (Bild) och Johannes Limbeks ättling Johannes Svensen (Skobe).
Stig Andersen är far till Poul på Vilsted, Anders på Pigsgård i Beg och till Markvard gift Limbek på Nebbe. Är förklaringen kanske delvis den att Stig Andersen var gift med en dotter till de som stred om skogen Staverskov? Var hon kanske en Rosenkrands från Högsbro vid Ribe? För även Pors Stigsen tycks vara en bror till de andra.
Pors Stigsen säljer 1388 gods tillsammans med Kristiern Stygge (Luggy). Pors söner beseglar för Katrine Urne (Stygge) kring Urnegård, som hon ger till Kristiern Astradsen (Kid).
Sonsonen Pors Stigsen strider 1434 tillsammans med Claus Limbeks mor Jytte Moltke och bröderna Jes och Kristiern Holck (Ejsböl/Stövring), mot Albret Rytter (Skeel dy). De strider om rätten till gården Oxvig i Jerlev, ägd av Cecilie Ufs son Henneke Limbek på Nebbe. Det tycks vara just Oxvig som är orsaken till det dråp då Hartvig Limbek dä slog ihjäl Albret Rytter dä, just på tingsplatsen i Jerlev. Fejden om Oxvig leder så till att Albrets bror Iver Skeel och Markvard Stigsen (Hvide) gifter sig med Henneke Limbeks döttrar. Cecilie Ufs sondöttrar.
Domstolen kom 1584 fram till att gården Vesterbäck ägdes till 2/3-delar av Niels Juuls hustru Anna Stygge och till 1/3-del av Niels Ludvigsen Rosenkrands ättlingar på Högsbro. Mens storleken på ägandet av skogen och Vesterbäck mark var det omvända.
Niels Juuls säljer lite senare sin hustru Anne Stygges gård Vesterbäck. Är det kanske därför som han år 1600 blir ihjälslagen av Albret Skeel, en ättling till Albret Rytter dä i femte led?
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